

“旱鸭子”带伤勇救落水女童

沙河乡李兆烈是街坊邻居眼里的好人

他不是会水,身上多处带着伤,当听到有孩子落水时,他没有多想,甚至没有来得及扔下随身携带的手机和钱包,立即跳进了水中,眼看就要下沉的孩子被推到了岸边得救。5月28日,在文昌河东段,来自商河县沙河乡北徐村的李兆烈用“英勇壮举”托起了一个5岁小女孩生的希望。

文/片 本报见习记者 马芳

大图:小女孩落水的河段。

小图:李兆烈向记者展示脚跟骨上的伤,长长的伤疤令人触目惊心。



去学校接孩子,却听到“救命”的喊声

5月28日下午4时许,弘德中学门前,李兆烈像往常一样从家里开车来接孩子。正值放学时间,学校门口聚集了很多家长和学生。突然,人群中有人大喊“文昌河东边有小孩落水了”。闻讯的李兆烈箭步般向东跑向河边,看到一个四五岁的小女孩正在水中挣扎,眼看着就要沉下去,嘴里不断地喊着“救命”。

“此时的小女孩离岸边已有2米多的距离,而岸边聚集的大部分都是学生,考虑到水深,没人敢跳下水去救小女孩。”李兆烈目睹了眼前的情况后,第一反应就是要救人。没来得及扔下随身携带的手机和钱包,就直接跳进了水中。本身不会水的他,跳进河

中后,一下子就被河水给淹没了。“幸亏当时踩到了河床,我使劲地一蹬,喝了几口水后我露出水面。”李兆烈介绍说。当记者问到怎么会水的李兆烈是否害怕时,“当时没考虑这么多,就是想救人要紧,下去之后才感觉到了害怕,没想到水会这么深。”

李兆烈介绍,他靠近落水小女孩后,就紧紧把小女孩揽入怀中,一边防止小女孩继续下沉,一边使劲地将小女孩向岸边推。大约两分钟后,小女孩终于被推向岸边,周围的人将小女孩拉上了岸。被救上岸的小女孩开始大口大口地往外吐着河水。李兆烈也慢慢地游向了岸边,周围的人们将他拉了上来。

带伤跳下水,担心旧伤会复发

“那天气温不是很高,水还是比较凉,越往深处,水温越低,而我因为骨折,身体里打的钢板去年腊月刚刚取出来,当时也是怕冷水会使我的旧伤复发。”李兆烈笑着说。

据李兆烈介绍,2013年,他在淄博给一家饭店进行装修时,不小心从4米多高的架子上摔了下来,两脚跟骨摔碎了,腰也爆裂性骨折,只好在骨折处打了钢板。摔伤之后,李兆烈不能像从前那样干重活了,只好在家里养伤。从取出体内的钢板到现在,不到半年的时间。“幸亏是夏天,不然旧伤复发,后果真的不堪设想。”记者看了李兆烈两脚跟骨上的伤,那长长的伤疤,至今看起来仍感觉触目惊心。

记者了解到,当时看到自己的孩子被救上岸,匆忙赶来的女孩母亲一时被吓着了,好久都没

缓过神来。看到浑身湿透的李兆烈,怕他感冒,小女孩母亲的朋友拉着他要去换衣服,但被李兆烈婉言谢绝了,“没事儿,时间也不早了,我车上还拉着人呢,得赶紧回去。”在这位朋友的再三劝说下,李兆烈才肯留下了自己的联系方式和家庭住址。脱下上衣拧了拧,李兆烈拖着一身湿衣服开车回了家。

当晚小女孩的父亲打来电话道谢时,李兆烈却简单地说了句“在那种情况下,换了任何人都先去救人的,没考虑这么多。”

为了表示感谢,第二天,小女孩的父母亲自登门道谢。考虑到李兆烈的手机已经进水没法用,女孩的父母还为李兆烈送来了一部新手机。李兆烈起初说什么也不愿收下这个“礼物”。“救人是应该做的,不是用来要报偿的,如果这样,违背了我救人的

初衷。”李兆烈说。

“我们非常感谢李大哥,是他救了我们的孩子,挽救了我们整个家庭。以前只是听说过有这样的好心人,没想到让我们遇上了,真的要对李大哥表示衷心感谢,过几天我还会去看大哥的。”小女孩的爸爸激动地说。

有求必应,他是“村里的好人”

谈到丈夫,李兆烈的妻子说出了三个词:善良,憨厚,孝顺。据了解,今年41岁的李兆烈在15岁的时候,母亲就患脑血栓偏瘫在床。20多年来,李兆烈对母亲悉心照顾,因此也获得了“大孝子”的赞誉。

李兆烈在家里开了一间卫生室,同村的人经常过来看病,找他帮忙的人也多起来,李兆烈也是有求必应,能帮就帮。

2014年冬天的一个深夜,正在睡梦中的李兆烈突然接到了同村村民的电话,说自己的母亲手脚发麻,请李兆烈去看看。李兆烈二话没说,立即穿上衣服,赶到老人家中,将老人接到了自己的诊所。在量过血压之后,李兆烈表示老人病情较为严重,需要立即送往大医院才行。就这样,李兆烈冒着严寒,连夜开车将老人送去了商河县医院进行急诊。经查,老人患了脑梗,幸亏送医及时,才避免了更为严重的后果。

“李兆烈在村里的人缘很好。他脾气好,家里开着卫生室,服务态度也好,邻里有困难就主动伸手帮忙,他是我们村里的好人。”同村的村民李林河在评价李兆烈时,这样说。

